

Προς: ΕΥΔ/ΕΠΑΝΕΚ  
Υπόψιν: κας Αγγελικής Φέτση

Κοινοποίηση: ΕΦΕΠΑΕ  
Υπόψιν: κ. Μακρή Αλέκου

Αγαπητοί Κύριοι/ Κυρίες,

Σας αποστέλλεται η παρούσα επιστολή, προκειμένου να εκφραστεί ο προβληματισμός μας αναφορικά με ένα από τα αντικείμενα ελέγχου που πραγματοποιούνται από τον Ενδιάμεσο Φορέα στη δράση «e-λιανικό».

Συγκεκριμένα, κατά τον έλεγχο που πραγματοποιείται στη φάση τελικού ελέγχου, εμφανίζεται ως έλλειψη/εκκρεμότητα ο εμπλουτισμός του ηλεκτρονικού καταστήματος με επαρκή αριθμό προϊόντων προς πώληση.

Όμως ο καθορισμός του αριθμού των προϊόντων που πρέπει να υπάρχουν διαθέσιμα προς πώληση στο ηλεκτρονικό κατάστημα αποτελεί έναν εντελώς υποκειμενικό παράγοντα που εξαρτάται από συνδυασμό γεγονότων και καταστάσεων (δραστηριότητα επιχείρησης, μέγεθος, κωδικοί προϊόντων που εμπορεύεται, ψηφιακή ωρίμανση για πλήρη υποστήριξη e-shop, κλπ.).

Προς αιτιολόγηση των παραπάνω, το τελευταίο χρονικό διάστημα, ακόμα πιο έντονα από πριν, παρουσιάζεται το φαινόμενο οι πολύ μικρές και μικρές εμπορικές επιχειρήσεις, λόγω της πανδημίας και των οικονομικών προβλημάτων που επικρατούν στην αγορά, να επιλέγουν να προωθήσουν μέσω του e-shop τους προϊόντα που διαθέτουν σε επαρκή αριθμό (stock) ή που διαθέτουν σε ανταγωνιστικές τιμές, καθώς επίσης και κωδικούς προηγούμενων ετών που μπορεί να υπάρχουν ακόμη στην επιχείρησή τους.

Στα προαναφερόμενα, θα θέλαμε να προσθέσουμε πως η διαδικασία φωτογράφισης των προϊόντων και του χώρου, η δημιουργία ελκυστικού κειμένου, η μεταφόρτωση των προϊόντων στο e-shop, είναι διαδικασίες που εξελίσσονται δυναμικά, απαιτούν σοβαρό σχεδιασμό και υλοποίηση σε βάθος χρόνου που γίνεται είτε από τον δικαιούχο με την διάθεση των κατάλληλων ανθρώπινων πόρων, είτε σε συνεργασία με εξωτερικό του συνεργάτη. Σε κάθε περίπτωση όμως η οικονομική επιβάρυνση που προκαλείται επιβαρύνει αποκλειστικά τον δικαιούχο, καθώς τα παραπάνω έξοδα δεν αποτελούν επιλέξιμες δαπάνες από τη δράση.

Δεδομένης αυτής της πραγματικότητας και σε συνδυασμό με το γεγονός ότι οι επιδοτούμενες δαπάνες στη συγκεκριμένη δράση είναι η κατασκευή ενός πλήρους και λειτουργικού e-shop, όπως ορίζει η νομοθεσία, αλλά και η πρόσκληση της Δράσης, προτείνουμε το κριτήριο ύπαρξης επαρκούς αριθμού προϊόντων στο ηλεκτρονικό κατάστημα να μη λαμβάνεται υπόψιν ως προς αξιολόγηση στον τελικό έλεγχο, αλλά να αποτελέσει αντικείμενο ελέγχου σε μεταγενέστερο στάδιο (πχ μακροχρόνιες υποχρεώσεις), όταν θα έχει παρέλθει ικανοποιητικό

διάστημα ώστε να έχει εμπλουτιστεί το ηλεκτρονικό κατάστημα με ικανοποιητική «γκάμα» προϊόντων.

Με εκτίμηση,

Ο Αντιπρόεδρος  
Θεοδωράκης Γιάννης



**ΣΥ.Σ.Ε.Π.**  
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  
Ι. ΚΩΛΕΤΤΗ 25B - 546 27 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ  
Τηλ./Fax: 2310 566767  
ΑΦΜ 997652719 ΔΟΥ Α' ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ